

Елена Петровна Викторова,
учитель – методист по учебному предмету «Физическая культура и здоровье»
ГУО «Средняя школа №9 г.Молодечно» Минской области,
модератор районного методического объединения учителей физической культуры,
педагогов доп. образования,
член консультативного совета по физической культуре при учреждении
«Республиканский центр физического воспитания и спорта учащихся и студентов»

От школиады к олимпиаде

Школиада – республиканские соревнования среди детей и подростков по лёгкой атлетике, которые взяли старт в 2015 году. Соревнования проводятся в рамках программы Всемирного дня лёгкой атлетики Международной ассоциации легкоатлетических федераций, утверждённых приказом Министерства образования Республики Беларусь. Организаторами Республиканских соревнований «Школиада» являются Министерство образования Республики Беларусь, Министерство спорта и туризма Республики Беларусь, учреждения «Республиканский центр физического воспитания и спорта учащихся и студентов» и общественное объединение «Белорусская федерация лёгкой атлетики».

Целью Республиканских соревнований «Школиада» является повышение эффективности работы учреждений и органов управления образованием по привлечению детей и подростков к физкультурным и спортивным занятиям, создание условий для формирования здорового образа жизни обучающихся средствами лёгкой атлетики.

Участниками Республиканских соревнований «Школиада» являются учащиеся 3-4 и 5-6 классов учреждений общего среднего образования, отнесённые по состоянию здоровья к основной медицинской группе. Республиканские соревнования проводятся в форме многоборья в личном зачёте. Программа соревнований «Школиада» включает в себя следующие дисциплины многоборья:

3-4 класс	5-6 класс
30 м	60 м

Прыжок в длину с места	Прыжок в длину с разбега
Метание мяча с места	Метание мяча с места
Бег 500 м (д), 800 м (м)	Бег 500 м (д), 800 м (м)

Учащиеся Молодечненского района так же активно принимают участие в соревнованиях. На первом этапе все учреждения общего среднего образования проводят внутришкольные соревнования среди желающих учащихся 3-4 и 5-6 классов, которые имеют основную группу здоровья. По итогам соревнований создаются сборные команды в составе 7 мальчиков и 7 девочек, которые участвуют в районных соревнованиях. В 2016/2017 учебном году в районных соревнованиях приняли участие 50 юношей и 50 девушек. Победителями и призёрами среди девочек стали Бондарь Ангелина и Шейко Анна – ГУО «Средняя школа №9 г.Молодечно», учитель Викторова Е.П., Волошина Татьяна – ГУО «Городиловская средняя школа», учитель Жданов О.В., Чепцова Алеся – ГУО «Марковская средняя школа», учитель Шингель Ю.В. Победителями и призёрами среди мальчиков стали Космач Вадим и Божко Родион - ГУО «Средняя школа №9 г.Молодечно», учитель Викторова Е.П., Тонкович Никита - ГУО «Средняя школа №1 г.Молодечно», учитель Лисота Л.М. Лучшие 8 юношей и 8 девушек представили район на областных соревнованиях, а четверо - в финальных соревнованиях в г.Минск. Следует выделить высокие результаты Бондарь Ангелины по прыжкам в длину с разбега – 4.36 м. и Космача Вадима в беге на 60м – 7.7с.

Сегодня очень важное место занимает отбор спортсменов для любого вида спорта. И именно соревнования «Школиада» являются одной из первых ступеней для учащихся 3-4 и 5-6 классов, которые способствуют популяризации у школьников лёгкой атлетики как вида спорта, повышают профессиональный уровень учителей физической культуры и здоровья, активизируют их на поиск новых форм и методов в работе, увеличивают интерес детей к занятиям физической культурой и спортом.